

○加大财政投入 ○加大公办园建设 ○大力发展公办幼儿园
○创新“公建民营”管理体制 ○积极发展民办公助普惠园 ○支持社会力量办学

合肥市努力扩大普惠性学前教育资源

幼儿顺利就近入园,牵动着家长们的心,也是政府重要民生工程之一。截至2015年秋季,全市各类幼儿园已达829所,其中:公办幼儿园176所,在园幼儿5.1万人;民办园653所,在园幼儿1.65万人(其中普惠性民办幼儿园323所,在园幼儿6.6万人);全市普惠性幼儿园共524所;全市乡镇公办中心幼儿园覆盖率由2010年的35%,提高到2013年的100%。学前三年毛入园率由2010年的84%提高到现在的97%,高出全省平均入园率(78%)19个百分点。通过一系列举措,全市普惠性幼儿园覆盖率由2010年的26%提高到现在的64%。

近几年主要举措及成效

加大财政投入。2010~2015年,市、区两级财政用于学前教育发展专项资金共计12.6亿元。其中市级财政3.5亿元。

加大公办园建设。2011~2015年,全市新建、改扩建公办幼儿园242所,增设村小附属园150个。总投资6.74亿元,新增学位68000个。

大力发展公办幼儿园。一是城区配套园由教育部门举办成公办园,即通过引进优质公办园,采取政府补贴委托管理的方式,鼓励优质公办园举办分园,市财政按照生均每学期500元标准奖补幼儿园,进一步扩大公办优质学前教育资源。同时,市财政设立了专项奖补资金,对接收小区配套幼儿园办成公办幼儿园,办园规模达到6个班的,按照每班10万元一次性奖补。

创新“公建民营”管理体制。按照公办为主,公、民办并举的思路,2013年合肥市教育局研究出台了《合肥市公建民营普惠性幼儿园举办者招标投标管理办法》(合教[2013]269号)。通过实行园舍零租金、公开招标

的方式确定举办者,对举办者的准入条件、办园标准、教师配置及薪酬、保教费等方面做了具体规定。市、区两级财政按照生均每学期700元给予扶持。

积极发展民办公助普惠园。2011年,市教育局、物价局、财政局联合出台了《合肥市普惠性民办幼儿园认定及管理办法》。按照幼儿园办园条件、师资力量、保教水平等因素,将普惠性民办幼儿园设置为A、B、C三类,并分类确立了幼儿园保育教育费的最高限价。政府通过对其给予财政补贴,使收费较高的民办幼儿园降低收费标准,满足了广大民众对低收费、有质量的学前教育的需求。市财政按照每生每学期500元的标准给予补贴,区财政每生每学期200元标准配套补贴。

支持社会力量办学。鼓励街道、乡镇和有条件的机关团体、企事业单位举办幼儿园。市财政拿出专项资金以生均补贴和创园补贴的方式,对参照公办幼儿园管理和收费的国有企事业单位、机关、团体举办的幼儿园,按照每生每学期500元~800元的标准给予补贴,区财政配套补贴每生每学期200元。

合肥市西园新村小学 开展“爱牙、护牙”系列活动

为迎接“全国爱牙日”,西园新村小学三(4)班,开展了以“爱护牙齿、从小做起”为主题的校园活动。首先,牙科梁主任为同学们带来一场口腔知识讲座,强化了从小爱护牙齿的意识。接着,三(4)班的同学们拉开宣传横幅,身穿白大褂,把宣传页送到每位同学手中,希望全校的每一位同学都能够爱上刷牙。
蒋水 殷江霞

合肥市临泉路第一小学 教师集体过生日 凝聚团结力量

日前,临泉路一小为九月出生的老师举行了“同唱生日歌、共推学校兴”集体过生日活动。为教师集体过生日,是该校关心职工、情系教师的又一举措。旨在彰显大家庭的人文关怀,让教师们感受到学校的温情与关爱,从而提升学校的凝聚力和向心力,形成一个团结和谐的团队,共建学校美好的未来。
唐礼增 殷江霞

合肥市临泉路第二小学 开展安全主题教育活动

临泉路二小日前召开了以“学生上下学安全”为主题的班、队安全教育会。通过观看安全教育宣传片,向学生普及安全知识,让学生认识到上下学的安全是不容忽视的问题;其次,针对学生实际情况,班主任对部分自行接送的学生提出要求,提醒家长注意文明行车。
陶肖莹 殷江霞

合肥市螺岗小学 科普周活动丰富多彩

9月19日~9月25日是安徽省暨合肥市科普宣传周。螺岗小学以“万众创新 拥抱智慧生活”为主题扎实开展一系列科普活动。该校先后组织学生参加了2015年安徽省暨合肥市全国科普主场展示、2015年“全国科普日”万众创新科普知识微信竞赛、“指尖上的科技”一日游观摩、校内科普周表彰、举行我爱科学——科幻画作品展示、“变废为宝 从我做起”黑板报、小制作评比等活动。此次开展的科普周活动,进一步强化全体学生的科学意识,努力培养学生的创新精神和实践能力、培养学生的科学态度和科学方法、培养学生独立思考和自主探索的精神与能力,受到学生、家长的一致好评。
窦学文 殷江霞

合肥七十中 开展“青蓝工程”活动

9月23日,合肥七十中为新进的5名教师举行了“青蓝工程”师徒结对协议签订仪式。通过以老带新结对帮扶的方法,旨在充分发挥老教师的传帮带作用,加快青年教师角色转换的步伐,提高青年教师的思想素质和业务水平,尽快成为一名合格乃至优秀的教师,为争取成为教坛新秀、学科教学能手和学科带头人创造条件。
黄华 殷江霞

合肥市芙蓉小学 举办秋季校园运动会



9月28日,芙蓉小学举办第十届秋季校园运动会。学生方阵巡演、文艺汇演后,首日赛事正式举行,选手们依次参加了集体跳绳、穿龙、一分钟投篮、垒球等竞技活动,展现出蓬勃的精神风貌,获赞“活力阳光”。

据了解,运动会为期三天,选手分年级、集体两种形式进行田径、体育游戏、亲子游戏、特色活动四项赛事。较之历届,新增“指压板跳绳”“踩石过河”“夹气球接力”三项亲子游戏项目,旨在扩大运动会家庭参与面,提高整体活动趣味性。
殷江霞

“数字景山网络联盟”与包河两所学校“牵手”

9月22日、23日,包河区阳光中学与海顿学校举行了加盟北京景山学校“数字景山网络联盟”授牌仪式,这是北京景山学校首次邀请安徽学校参与该联盟。

阳光中学汪昌兵校长与海顿学校刘昌福校长均表示,加入“数字景山网络联盟”对改变学校的管理模式、师生的学习方式、加速学校数字化建设乃至提升学校教育教学质量都会起到很好的促进作用。

“数字景山网络联盟”是由北京景山学校发起,由国内外致力于基础教育改革的中小学校共同成立,以先进的多媒体技术和网络通信技术为依托,推动基础教育资源共建共享、均衡发展联盟。能加入以它为龙头的教育网络联盟是两校领导睿智、远见的抉择,也必将为两校教师专业发展和学生幸福成长过程中的一大幸事。
吴苗苗

合肥市新庄小学开放民生“诚信书架”

近年来,为打造书香校园,新庄小学一直走在探索、前进的路上。“走廊文化”、“古诗围墙”、“班级图书角”、“读书沙龙”等,为学校营造了浓浓的书香气氛。经过近一个月时间的精心筹备,新庄小学的开放式民生“诚信书架”正式投入使用,此项民生工程惠及全校的学生。课间和课外活动时间,学生们又多了一个轻松愉悦又拓展视野的休闲场所。

据了解,学校在教学楼的平台共设置了12个民生

“诚信书架”,让同学们体会到读书的乐趣,养成爱读书的习惯,锻炼诚实守信的精神品质,更为书香校园的建设添上了浓浓的一笔。

“诚信书架”的开放,意味着信任、尊重和欣赏。新庄小学的学生们在学校、老师和彼此的信任中,分享着读书的快乐,流动的书香演绎着新庄小学学生文明诚信的素养。
王莉 殷江霞

合肥市望龙学校举办亲子运动会

9月28日,望龙学校举办了一场亲子运动会,小学部一、二年级近两百名家长与孩子共同体验运动带来的快乐。

运动会第一项是一年级的学生们精心准备的路队表演,刚入学一个月的小同学们穿着新校服,喊着整齐的口号,精神抖擞走过跑道,获得了家长们的阵阵掌声。张和庆校长指出,本次活动是“家校共建”的一部分,同时也是第九届秋季运动会的序幕。希望所有运动员能够全身心投入到比赛中,在游戏中获得健康与快乐。

随后亲子运动会比赛环节正式开始。为了本次活动顺利进行,体育组精心设计了符合低年级学生身心特征、家长参与度高的比赛环节。既有和生活相关的“帮爸爸妈妈穿鞋子”,也有运动性较高的“我是小姚明”“两百米接力跑”等。孩子们在游戏中体验到了集体活动的快乐,更加促进了父母与子女之间的感情。

望龙学校每学期都会开展“家长进学校”、“家长参观日”等活动,坚持“家校共建”,让孩子在健康的环境中茁壮成长。
张同庆 殷江霞

合肥市56中送真情 体院健儿笑开颜

日前,56中的张琴校长和老师为学校里的35位“特殊的孩子”举办了中秋慰问活动。据了解,2014年,为满足省体院体操队和武术队孩子们接受文化知识教育的要求,共有35位孩子来到了56中就读,上午接受文化知识教育,下午返回体院训练。

“又是一年中秋到,又是一家团圆时。可他们中的很多孩子因为训练任务而不能回家。第五十六中

学的领导和老师们买来了月饼、石榴、苹果,还购置了一批绘本、儿童文学书、青少年科普读物等近百本图书,作为中秋礼物送给孩子们。”

张琴校长说,希望学校能给孩子带去节日的温暖。张校长还勉励体操队员、武术健儿:“要好好学习,打下良好的文化基础,好好训练,争取早日圆梦。”
孙启兵 陆广平